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Muzaffer Ender, 12 ByM3den>u»onıra .foüııolfcıaış'i; 
Hidayet Uğur, Anayasa çalışmaları ive $i|ıer ko­

nularla koordinasyonu : 
Zeki Öz'kaya, Türk çiftçisi ve toprak reformu; 
Konularında gündem dışı ktonsaşlmıa yaptular. 
Devlet Bakanı tllhan Ö2Jtralk,'̂ uıadom dışı yapılan 

konuşmalar üzerine açıklamada bulundu. 
23 - 24 Mart 1982 tarihlerinde Denver (AlBD)'de 

düzenlenecek dîan NATO Nükleer Planlama Grubu 
Balkanlar toplantısına ve mlültealküben Kanada Millî 
Savunma Balkanı ile görüşmeler yapmak üzere 20 
Mart - 2 Nisan 1982 tarihleri arasında KanadaVa gi­
decek olan Millî Savunma Balkanı Ümit Halûk Bay-
ülken'e, Devlet Balkanı ve Başbakan Yardımcısı Zey-
yad Baykara'nın; 

•Hükümetimiz dte Suriye Arap Cumtariyeti HüMi1-
rneltli Arasında ekonomik rnlünasebetlerin ele aiınıması 
maksadıyla 21-25 Mart 1982 tarihleri arasında Şam'da 
yapılacak Ortak Ekonomik Komisyon toplantısına ka­
tılmak üzere, Suriye'ye gidecek olan Devlet Bakanı 
ve Başbakan Yardımcısı Turgut özal'a, Maiıy© Bakanı 
Kaya Erdemdin; 

120-22 Mart 1982 tarihleri arasında Kulveyt'e gide­
cek olan; 

Ticaret Balkanı Kemal Cadtütrk'e, Tanım ve Onman 
Balkanı Sabahattin Özbek'in; 

Sanayi ve Teknoloji Balkanı Mehmet Turgut'a, 
Ulaştırma Bakanı Mustafa Aysan'ın; 

I, — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

i^Dışî^bri »ıBaitoanı tlCer Türkmen'e, ."Devlet Bakam il­
han X>zferalk̂ m; 

VeMtlik etofeterinin uygun görüldüğüne dair Dev­
let Başkanlığı tezkereleri ile; 

Turiam ve Seyahat Acenltaiarij ve Türkiye Turizm 
ve Seyatoalt ABentaJarııBiriSği .Kanun Tasarasıının, Da­
nışma Meclîsi İçtüzüğünün 73 neti maddesi uyarın­
ca yeniden incelenmek üzere geri gönderiknesiine dair 
Başbakanlık tezkeresi;' 

Danışma Meclisi içtüzüğünün 47 nci maddesi ge­
reğince Hazırlanan Anayasa Komisyonunun Aylık Ça­
lışma Raporu. 

Oenıel Kurulun bilgisine sunuldu. 
Sağlık ve Sosyal işler Komisyonunda açık bulu­

nan 1 üyeliğe; Isımiail Arar, işaret oyuyla seçildi. 
477 sayılı Disiplin Mahkemeleri Kuruluş, Yargıla­

nma Usulü ve Disiplin Suç ve Cezaları Hakkında Ka­
nunun 52 nci Maddesinin Değiştirilmesine ilişkin Ka­
nun Tasarısı, Millî Savunma, içişleri ve Dışişleri Ko-
mlisıyonu Başkanlığının talebi üzerine, içtüzüğün 83 
aadünialdüesli uyarınca Komisyona geri verildi. 

3'1 Mart 1982 Çarşamba günü saat 14.00te toplan­
mak üzere Birleşime saat I5.10*da son verildi. 
M. Vefik KİTAPÇIGİL Mehmet TAM AK 

Balkan Kâtip Üye 
Bâ kanıvekifli 

Kamer GENÇ 
Kâtip Üye 

III. —• GELEN KÂĞITLAR 

Teklif 
1. — Danışma Meclisi Üyesi Mustafa ALPDÜN-

DAR ve 13 arkadaşının, 17 Ekim 1980 tarih ve 2320 
sayılı Kanunla Değişik 1475 sayılı İş Kanununun 
14 noü Maddesinin Bazı Fıkralarında Değişiklik Ya­
pılmasına ilişkin Kanun Teklifi. (2/28) (Başkanlığa 
geliş tarihi : 25.3.1982) (Malî işler ve Sağlık ve Sos­
yal işler komisyonlarına) (30.3.19812) 

Rapor 
2. — Toprak ve Tarım Reformu Öntedbirlbr Ka­

nununa Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun 
Tasarısı ve Adalet Komisyonundan 3, Tarım ve Or­
man, Köy İşleri ve, Kooperatifler Komisyonundan 4 
Üye Alınmak Suretiyle Kurulan1 Geçici Komisyon 
Raporu. (1/132) (Raporun Başkanlığa geliş tarihi : 
29.3.1982) <S. Sayısı : 105) (Dağıtma tarihi: 31.3.1982) 

»>•••« 
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BÖtfNCİ OTURUM 
Açflms Saati ; 14.00 

BAŞKAN : Başlkanveküi Fenni İSLÎMYELİ 
KÂTİP ÜYELER ; İmren AYKUT, Evliya PARLAK 

BAŞKAN — Saıy*n üyeler; 
Danışma MecMndn 74 ncü m aıçFyoraım. 

III.-— YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama. yapılacaktır. 
(Ydklaima yapıldı.) 
BAŞKAN — Çoğunluğumuz vardır, görüşmelere 

başlıyoruz. 
SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — Sayın Başka­

nım, bu havaleler koncunda: yenimden küçük bir istir­
hamım olacak. 

BAŞKAN — Buyurum. 
SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — «Oturumun 

başında söz alınır» deniyor. Gelen Kâğıltlar liistfcesi-
nlîn birinci sırasında yer alan Teklifle ilgili olarak.;. 

'BAŞKAN — Gündeme geçieilkten sonra Sayın Kır-
calı. Gündem dışı bir konuşma tfdkli'fi var, bu konuş­
mayı talkiben s'ize söz vereceğüm efendim. 

IV. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

/. — Kâzım Öztürk'ün, Devlet Baktım ve Baş­
bakan Yardımcısı Turgut özal'ın çay konusunda ba­
sında yer \alan demeci hakkında gündem' dışı konuş­
ması. 

(BAŞKAN — Gündem dışı bif kamaşma talebi var, 
okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Devlet Bakam ve Başbakan Yardımcısı Sayın 

özal'ın, çay kornişonda basıratnazda: yer alan dwnwe& 
üzerinde, Genel Kurtulura 31 Mart 1982 tariMi 74 ndi 
Birleşiminde gündem dışı süz verilmesini tensiplerini­
ze arz ederim. 

(Kâaam ÖS5TÜRÜC 

BİAŞKAN — Buyurun Sayın Öztürk. 
KÂZIM ÖZTÜRK — Sayın Başkan, değerli ar­

kadaşlarım; 
Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın 

Özal'ın, 28 Mart 1982 günlü basınımızda yer alan 
çay konusuna ilişkin demeci nedeniyle söz almaya ve 
huzurunuzu meşgul etmeye mecbur oldum. 

Yakın bir süre önce, 2640 sayılı Kanunun Mecli­
simizdeki görüşülmesi sırasında konuyu enine boyu­
na tartışmış, çay üreticisi ve tüketicisinin sorunlarını 
yeterince sergilemiştik. Hatırlanacağı gibi, 19®! üre­
tim sezonunda kalite yükselmesi yanında yurt ihtiya­
cının ancak yarısını kanlayacak üıetim yapridiğın'-
dan söz etmiş ve bu tempo ile gidildiği takdiâdev çak 

yakm bir gelecekte Türkiye'nin çaıy ithaliyle karsı 
karşıya kalacağı ilk kez tarafımdan ifade olunmuştu. 

IBu defa basınımızda yer aldığı şekliyle, Sayın 
özal, «Gerekirse çay ithali ederiz. Canınız istedi diye 
çay fiyatım artıramayız. Gerekirse Tekeli de kapat­
mayı düşünürüz» demektedirler. 

Sayın üyeler; 
Çayın sosyal yönü ekonomisinden önce gelir. 

Başlangıçta faizsiz kredilerle üreticinin açtığı çay 
bahçeleri giderek mısır, fındık, narenciye tarlalarının 
yerini almış, böylece alternatifi olmayan tek geçim 
aracı haline gelmiştir. 

Çay sayesinde gurbetten, göğüs hastanelerimin 
yataklarını işgalden kurtulmuştu yöre halkı. Üretici 
3 milyon insanın yaşamını bağladığı ve 45 milyon 
tüketiciyi yakinen ilgilendiren bu konu üzerinde Hü­
kümetimizin daha duyarlı bir biçimde durmasını 
bekliyoruz. 

Ekonomist değilim; ancak «ithal» sözcüğüne de 
hiç, ama hiç sempati duymuyorum. Üreticisiyle, tü-
keticisAyle, f aikrikasyonuyla tamamen yerH ve millî 
olan, tek kuru&ıdöviz: istemeyen çay konusunda ihra-
cattan rahatlîkife babsoiunabilir. Bîr reaksiyonu ifa­
de etmiyoFsav zannımca ı«çay» ile «ithali» kelimesi 
hiç bir zaman yanyana gelmemeli, üreticinin daha 
fazla mağduriyetine meydan verilmemelidir. 

Gereğince eğitilmemiş olmaktan kaynaklanan 
üreticinin aşırı isteklerine muhatap olma, onları ku-
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sur İlan etme hakkını vermez. Devletin sözü Ayet ka­
dar doğru ve gerçeği yansıtma durumundadır. Buna 
her zamandan daha çok muhtacız. «Gerekirse Tekeli 
kapaitmayı düşünürüz.» sözünün söylendiğine ihtimal 
vermek istemiyorum. Devlet bahanın 'bitmeyen şef­
kati, üretici ve tüketici arasında dengeli, hassas öl­
çüyü kaçırmamaya özen göstermeyi de gerekli kılar. 

Çay konusu, ekici tütün piyasası nedeniyle ve tali 
derecede ele alınacak bir konu değildir. Uzun yılla­
rın deneyimine ilaveten bir yıllık disiplinli dönemin 
verileri ışığında yurt ihtiyacı olan yaklaşık yüz bin 
ton kuru çay üretimi planlanmalı, kaliteden feda­
kârlık yapmadan üreticiyi teşvik edici, kalıcı kriterler 
bulunmalıdır. 

Sayın arkadaşlar; 
Bunun için : 
1. Ekim sahası belli elde toplanan ve kalitesi 

eksperlerce saptanan yaş çay yaprağı, tek alıcı ve 
tekel sahibi Devletçe mutlaka satın alınmalıdır. Ayrı­
ca dönüm başına kontenjan usullüne kesinlikle son 
verilmelidir. 

2. İşleme kapasitesi müsait fabrikalarımıza ye­
terli çayın intikali için aile ziraati dışına çıkılmalıdır. 

3.. Bir İşçinin günde en çok 25 kilogram çay 
yaprağı toplayacağı, işçi yevmiyesinin 600 ile 700 
Türk Lirası olduğu, işçinin yemeği ve gübre fiyat­
ları da dikkate alınmak suretiyle masraf kadar ge­
lir sağlayacak; yani masrafın bir katı gelir getirecek 
biçimide bir fiyat tespit olunmalıdır. 

Bu hususların dikkatlice yapılması meseleyi kö­
künden çözecektir zannederim. 

Henüz hafızalarımızda tazeliğini koruyan diğer 
önerileri tekrarlamayacağım. Tek alıcısı Devlet ol­
mayan tütün konusunda gösterilen fedakârlığın den­
gini veya daha fazlasını çay konusunda Hüküme-
timizden beklemekteyiz. Bekleme hakkımızdır sanı­
rım. 

Bu düşünce ve duygularla hepinize saygılar su­
narım. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Öztürk. 

2. — Romanya Sosyalist Cumhuriyeti Cumhur­
başkanı Nicolae Ceauşescu'nun davetlisi olarak 5-8 
Nisan 1982 tarihleri arasında Romanya'ya resmî bir 
ziyarette bulunacak olan Devlet Başkanı Genelkur­
may ve Millî Güvenlik Konseyi Başkanı Orgeneral 
Kenan Evren'e, Millî Güvenlik Konseyi Üyesi Kara 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Nurettin Ersin'in 
vekillik etmesine dair Devlet Başkanlığı tezkeresi. 
(3/130) 

i IBAŞKAN — Devlet Başkanlığının bir sunuşu 
var, okutuyorum. 

Danışmaı Meclisi Başkanlığına 
Romanya Sosyalist Cumhuriyeti Cumhurbaşka­

nı Nicolae Ceauşescu'nuin davetlisi olarak 5-8 Nisan 
1982 tarihleri arasında Romanya'ya resmî bir ziya­
rette bulunacağımdan, dönüşüme kadar; Devlet Baş­
kanlığına ve Millî Güvenlik Konseyi Başkanlığına 
en kıdemli Kuvvet Komutanı ve Millî Güvenlik Kon­
seyi Üyesi olması nedeniyle, Kara Kuvvetleri Ko­
mutam Orgeneral Nurettin Ersin vekâlet edecektir. 

Gereğini rica ederim. 
Kenan EVREN 

I Orgeneral 
I Devlet (Başkanı 

Genelkurmay ve Millî Gü­
venlik Konseyi Başkanı 

BAŞKAN — Bingilerinize 'sunarım. 

3.-27 Mart - 3 Nisan 1982 tarihleri arasında 
Amman'da yapılacak Türkiye - Ürdün Karma Tica­
ret Komitesi Toplantısına katılmak üzere Ürdün'e 
gidecek olan Ticaret Bakanı Kemal Cantürk'e, Ma-

I liye Bakanı Kaya Erdem'in vekillik etmesine dair 
Devlet Başkanlığı tezkeresi. (3/129) 

I BAŞKAN — Devlet (Başkanlığının diğer bir tez­
keresi var, 'okutuyorum. 

I (Danışma Meclisi (Başkanlığına 
I Türkiye ile Ürdün arasında 17 Haziran 1980 
I tarihlinde imzalanan Ticaret Anlaşması gereğince, 
I 27 Mart - 3 Nisan 1982 tarihleri arasında Amman'da 
I yapılacak Türkiye - Ürdün Karma Ticaret Komi­

tesi Toplantısına katılmak üzere adı geçen ülkeye 
gidecek olan Ticaret Bakanı Kemal Cantürk'ün dö-

I nüsüne kadar; Ticaret Bakanlığına, Maliye Bakanı 
I Kaya Erdem'in vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi 

üzerine, uygun görülmüş diduğunu bilgilerinize su-
I narım, 

Kenan EVREN 
I Orgeneral 
I Devlet (Başkanı 

I IBAŞKAN — (Bilgilerinize sunarım. 
I 4. — Bütçe - Plan Komisyonunda açık bulunan 
I Başkanlığa Turgut Kunter'in, Başkanvekilliğine Tan-
I doğan Tokgöz'ün seçildiklerine dair Komisyon Baş-
I kanlığı tezkeresi. (3/132) 

BAŞKAN — Bütçe - Plan Komisyonu Başikamı-
I mız Sayın Turgut Kunter'in bir tezkeresi var, oku-
[ tuyorum. 
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Danışma Meclisi Başkanlığına 
Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı Sayın Mustafa 

A. Aysan'ın Ulaştırma Bakanlığına atanması mü­
nasebetiyle boşalmış bulunan Komisyon Başkanlığı­
na Komisyonumuzun 30 Mart 1982 tarihli 44 noü 
(birleşiminde yapılan (gidi oyla Başkanvekili Tur­
gut Kunter, Turgut Kunter'in Komisyon Başkan­
lığına seçilmesi münasebetiyle boşalan Başkanvekil-
liğine, yine aynı birleşimde yapılan gizli oyla Ko­
misyon Üyelerinden Sayın Tandoğan Tokgöz seçil-
mişlerdiır. 

Bilgilerinize ,saygı ile arz ederim. 
Turgut KUNTER, 

Bütçe-Planı Komisyonu Başkanı 

IBAŞKAN — Bütçe - Plan Komisyonu Başkanı­
mız Sayın Kunter'e ve IBaşkanvekiHi Sayın Tokgöz'e 
ibaşaırı dilelklerimizi sunuyoruz. {Alkışlar) 

5.; — Anayasa Komisyonunun Genel Kurul top­
lantı günlerinde de çalışmasına ve bu çalışmalarda 
hazır bulunan üyelerin isim listesinin bildirilmesine 
dair Başkanlık tezkeresi. (3/133) 

(BAŞKAN — Danışma Meclisi Başkanımızın bir 
tezkeresi var, okutuyorum. 

Genel Kurula 
Danışma Meclisi Başkanlık Divanımın 31 Miart 

1982 tarihli toplantısında alınan 32 numaralı kararı 
ilişikte sunulmuştur. 

Genel Kurulun bilgilerine arz ederim. 
ISadi IRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 
llçtüzüğün 34/3 noü maddesi uyarınca Anayasa 

Komisyonunun, Genel Kurul toplantı (günlerinde de 
çalışmasına ve bu çalışmalarda hazır bulunan üye­
lerin isim listesinin Başkanlığa verilmesine, karar 
verilmiştir. 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunarını. 
6., — NATO makamlarının daveti üzerine 13-17 

Mart 1982 tarihleri arasında Brüksel'e gitmiş olan 
Heyetin yapmış olduğu temaslara dair Millî Savunma, 
İçişleri ve Dışişleri Komisyonu Başkanlığının tez­
keresi. (3/141) 

(BAŞKAN — Millî Savunma, (İçişleri ve Dışişleri 
Komisyonu Başkanımız Sayın Eşref Akıncı'nın bir 
tezkeresi var, okutuyorum. 

(Danışma Meclisi Başkanlığına 
Yüksek (malûmları olduğu 'üzere, başkanlığım al­

fanda, Millî Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu 
Üyeleri Adnan Ersöz, Ali Dikmen, Namık Kemal 
Yolga, Hailil İbrahim Karal ve Aydın Tuğ*dan ku­

rulu heyet, NATO Makamlarının daveti üzerine 
1347 Mart 19#2 tarihleri arası-nlda Brüksel'e gitmiş 
ive NATO Enformasyon Dairesinin (hazırladığı 
program uyarınca Türkiye'yi ilgilendiren konularda 
Ibilgi alınıştır. 

iDanışma Meclisinin, memleketimizin üyesi bu­
lunduğu uluslararası kuruluşlarla ilk temasını teşkil 
eden bu ziyaret gerçekten olumlu ve faideli geçmiş 
ve NATO Makamlarının Türkiye'ye atfettikleri bü­
yük değerin yerinde müşalhade edilmesine imkân 
vermiştir. özellikle NATO Başkomutanı Orgeneral 
Rogers 've Genel Sekreter Luns, bu gibi ziyaretlerin 
normal çerçevesini aşan bir ilgi göstererek heyetimizi 
ibirer saati aşkın süre ile kalbul etmek suretiyle ve 
görüşme e'snasınldaki beyanlarıyla, Danışma Meclisi­
mizin Türkiye'nin Demokrasiye dönüş (sürecindeki 
lönemli yerini vurgulamışlardır. 

Heyet, NATO nezdindeki Daimî Temsilciliğimiz, 
Brüksel Büyükelçiliğimiz ve AET nezdindeki Daimî 
Temsilciliğimiz ile NATO Genel Sekreterliği ve 
Başkomutanlığı nezdindeki Askerî Temsil Heyetleri­
mizle de görüşerek kemdi konularını ilgilendiren hu­
suslarda faideli bilgiler almıştır. 

Yüksek bilgilerine saygıyla arz ederim. 
Eşref AKINCI 

Millî Savunma, içişleri ve 
Dışişleri Komisyonu Başkanı 

(BAŞKAN — Bilgilerinize sunarım, 
7. — Ölüm cezasına hükümlü Ahmet Erhan'a 

ait dava dosyasının Millî Savunma Bakanlığına gön­
derilmek üzere iadesine dair Başbakanlık tezkeresi. 
(3/142) 

IBAŞKAN — Başbakanlığın bir teskeresi vardır, 
okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
İlgi: a) 18.12.1981 gün ve ÖYGM - 301-14565 

Sayılı yazımız. 
b) (Millî Saıvunıma Bakanlığının 26.3.1982 gün 

ve 1982/630-5 sayılı yazısı. 
Taammüden adam öldürmek suçundan İstanbul 

Sıkıyönetim Komutanlığı il Numaralı Askerî Mahke­
mesinin 8.10.1980 gün ye 1980/786-504 sayılı ilamı 
ile ölüm cezasına hükümlü Ahmet Erhan'a ait dava 
dosyası ilgi (a) yazımız ekinde gönderilmişti. 

Millî Savunma Bakanlığının ilgi (b) yazısında, 
hükümlü vdkıiliniın Askerî Yargıtay Başsavcılığına ver­
diği dilekçe ile yargılamanın yenilenmesi isteğinde bu­
lunduğu ve Askerî Yargıtay Başsavcılığının da 
26.3.198(2 gün ve 11982/1(107 sayılı yazısı ile dava 
dosyasının iadesini istediği belirtilmektedir. 
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Ahmet Erhan'a ait dava dosyasının Müllî Savunma 
Bakanlığına gönderilmek: üzere Başbakanlığa tevdii 
©'dilmesi için gereğini emiklerine arz ederim. 

Erdoğan YAZICI 
Başbakan adına 

Müsteşar Yardımcısı 
BAŞKAN — Bilgilerinize sunarım. 
8. — Süleyman Sırrı Kırcalı'nın, «1475 sayılı İş 

Kanununun 14 ncü Maddesinin Bazı Fıkralarında De­
ğişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi» nin, esas 
komisyonu olan Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonunda 
görüşülmesine dair talebi. 

'BAŞKAN — Gündemimizin kanun tasarı ve tek­
lifleriyle ilgili bölümüne geçiyoruz. 

'Buyurun Sayın Kırcalı. 
SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — Efendim, «Ge­

len Kâğıtlar» bölümünde 1 numarada yer alan, «d 475 

sayılı İş Kanununun 114'ncü Maddesinin Bazı Fıkra­
larında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tek­
lifi» nde, incelemelerime göre, Malî İşler Komisyo­
nunun pek fazla ilgisi yoktur. Bu sebeple, esas Ko­
misyon olan Sağlık ve Sosyal îşler Komisyonunun 
aslî komisyon olarak bırakılması, gerefkiyorsa mezkûr 
Komisyonun bizden mütalaa istemesini teklif ediyo­
rum. 

IBAŞKAN — Sayın üyeler, Malî îşler Komisyonu 
Başkanımızın bu talebi Başikaniıkça dikkate alınacak­
tır. ' . 

Sayın üyeler, gündemimizde bir başka madde bu­
lunmamaktadır. ıBu nedenle komisyon çalışmalarına 
devam etmek üzere 1 Nisan 1982 Perşemibe günü sa­
at 'M.OOTe toplanmak üzere 'Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanına Saati : 14.30 
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Saat : 14.00 

1. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SU­
NUŞLARI 

2. — SEÇİM 

3. — OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

4. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN İŞLER 
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